
Prolongements : 

En PS : manipulations, tâtonnement  ranger les images sur les 2 axes selon 2 critères de couleurs et de formes.

En MS : tableau plus complexe avec 8 entrées  4 couleurs et 4 formes

En GS : construction du tableau par les enfants

TITRE DE LA SEQUENCE : placer des objets ou leur représentation dans un tableau à double entrée�
�
Objectif général de la séquence : développer la pensée logique�
Domaine : découvrir le monde�
�
Pré requis : 	activité de découverte en petite section�
�
Progression de la séquence: 


Séance 1 : perception intuitive de la propriété d’un objet


Séance 2 : classement d’objets selon un critère défini


Séance 3 : rangement d’images sur un support plan et ligné�
�
SÉANCE 3 : OBJECTIF GÉNÉRAL�
�
Connaissances : connaît des propriétés simples d’objets�
Capacités : trie et classe des objets en fonction d’une propriété définie sur un support plan et ligné�
Attitudes : aime manipuler des objets�
�
Matériel : plaques métalliques et images aimantées�
�
Durée�
Forme de travail�
Déroulement de la séance�
�
20 minutes�
Manipulations en petits groupes�
1 °étape :


Les images sont sur la table.


Chaque enfant a une plaque


Les enfants « remplissent » leur plaque librement


Découverte du matériel et de ses propriétés





2° étape :


L’enseignante définit un axe de rangement (vertical /debout ou horizontal / couché) et un seul critère (couleur ou silhouette de l’animal)


Exemple : les modèles critères sont placés en haut de chaque colonne ou au début de chaque ligne et les enfants remplissent cet espace. 


On observe.


On verbalise.


On explique comment on a rangé les objets.


�
�






